

чи іншою мірою притаманне всім релігіям, але найбільшою мірою розвитку воно набуло в християнстві. Нині Україна стала полем активної місіонерської діяльності. Були заслухані доповіді П.Яроцького “Історія місіонерства на українських теренах”, В.Бондаренка “Релігійна ситуація в Україні і перспективи її розвитку”, Л.Филипович “Тенденції змін і росту нових релігійних рухів в Україні”, А.Колодного “Місіонерство в оцінках традиційних конфесій України”, В.Єленського “Євангелізація України в оцінці громадської думки”, П.Павленка і О.Сагана “Національний чинник і місіонерство в Україні”, М.Заковича “Місіонерство і освітянський процес”. З науковими повідомленнями виступали представники протестантських конфесій і різних релігійних місій, зокрема М.Жукалюк, В.Давидюк, О.Пурик, В.Любарець, О.Ступников та інші. Можна лише пошкодувати з того, що конференцію з нез’ясованих причин зігнорували традиційні церкви, які, виявляючи повну безпомічність в організації власної місіонерської роботи, роботи з євангелізації, наполягають на законодавчій забороні місіонерства нетрадиційних течій.

За наслідками роботи конференції готується монографія “Релігійне місіонерство в Україні: історія і сучасність”, яка вийде англійською мовою у США. Частина матеріалів буде видрукована в огляді з теми в нашому Бюлетні.

Матеріал підготував **А.Колодний**.

УКРАЇНІЗАЦІЯ ПРАВОСЛАВ'Я В УКРАЇНІ: СТАН І ПРОБЛЕМИ

Міжнародна наукова конференція за такою назвою відбулася 6 червня ц.р. до 70-ї річниці Луцького церковного з'їзду 1927 р. Співорганізаторами конференції виступили Українська асоціація релігієзнавців, Луцька міська Рада, Волинський обласний краєзнавчий музей, Волинський державний університет ім.Л.Українки, Республіканська Християнська партія.

Конференція викликала широку зацікавленість вітчизняних та закордонних вчених. Зокрема були заслухані доповіді Л.Филипович (Київ) “Проблеми українізації церковно-релігійного життя традиційних і нетрадиційних конфесій України”, А.Фігус-Ралько (Канада) “Українськість Української православної церкви Канади”, О.Сагана (Київ) “Особливості української християнської обрядотворчості”, А.Колодного (Київ) “Проблема обрядової мови

українських християн”, С.Ярмуся (Канада) “Доктор Юрій Мулик-Луцик про Україну як колиску християнського мислительства на Слов’янському Сході”, П.Яроцького (Київ) “Релігійна віра і національна культура”, Н.Стоколос (Рівне) “Українське православ’я у другій Речі Посполитій: сучасне бачення”, П.Кралюка та Я.Бохіна (Луцьк) “Луцький церковний з’їзд 1927 р.” та ін. На конференції був представлений науковий доробок вітчизняних релігієзнавців, які працюють над історією релігій в Україні.

Учасники конференції відзначили необхідність кропіткої роботи науковців та кліриків за встановлення особливостей Українського православ’я, запровадженню його основних принципів у обрядово-культурну сферу Церков України. Лише за такої умови можлива реальна українізація православ’я, перетворення його в дієвий чинник духовного відродження України.

Матеріал підготував **П.Кралюк**.

ІСТОРІЯ РЕЛІГІЙ В УКРАЇНІ

VII Міжнародний круглий стіл, який відбувся 12-14 травня ц.р. на базі Львівського Микессклорії релігій, як і попередні, розглянув широкий аспект проблем релігієзнавчої науки. До Львова приїхали багато науковців з України, близького зарубіжжя. Що переважало в тематичній зорієнтованості наукових доповідей і повідомлень? Насамперед це осмислення творчого доробку не лише широко відомих українських мислителів і богословів (Г.Сковороди, А.Шептицького, І.Огієнка, І.Потія та ін.), а й нових постатей - А.Монастирського, С.Томашківського, Ю.Левинського, К.Соколовського, Т.Мостового, Й.Застирця та ін. Знову привертала увагу дослідників історія греко-католицизму, православно - автокефального руху.

Ряд доповідей було акцентовано на проблемі ролі релігійно-церковного фактору в системі чинників формування національної самосвідомості. Наголошувалося, що якщо вже УПЦ КП зробила важливий, фактично політичний крок до відродження киевоцентричного українського християнства, то чому б владним політичним структурам не підтримати його. Більше, як раніше, було доповідей з протестантської тематики, релігієзнавчого осмислення діяльності братств, сакрального мистецтва, проблем християнського виховання та ін. Звертає